
Zadania z geografii            Termin: 28 Luty 2020 

klasy 5-6 

 

1. Uzupełnij tabelę. Wpisz we właściwe kolumny cechy południków i równoleżników.  

Cechy południków Cechy równoleżników 

 

………………………………………….……… 

………………………………………….……… 

………………………………………….……… 

………………………………………….……… 

 

……………………..…………………………… 

………………………………………………….. 

………………………………………………….. 

………………………………………………….. 

 

2.  Zaplanuj wyprawę dookoła Ziemi. Ta wyprawa powinna się rozpocząć w Twojej miejscowości. 

a) Opisz kolejne etapy wyprawy. Podaj nazwy kontynentów, oceanów i mórz, które chcesz przebyć, 
oraz miast, które chcesz zobaczyć. 

…………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………… 

b) Przedstaw trasę tej wyprawy na poniższej mapie konturowej. 

 

 



3. Wyjaśnij na podstawie mapy, dlaczego na Islandii występują wulkany i trzęsienia ziemi. 
 

 

_______________________________________________________ 

_______________________________________________________ 

_______________________________________________________ 

_______________________________________________________ 

_______________________________________________________ 

_______________________________________________________ 

_______________________________________________________ 

_______________________________________________________ 

_______________________________________________________ 

_______________________________________________________ 

 

4. Wymień trzy przykłady zagospodarowania terenów i budynków po zlikwidowanych kopalniach i 
hutach w Niemczech. 

• _________________________________________________________________________________________________________ 

• _________________________________________________________________________________________________________ 

• _________________________________________________________________________________________________________ 

 

klasy 7-8 

1. Na podstawie analizy danych statystycznych przedstawionych w tabeli oraz podręcznika wykonaj 

poniższe 

polecenia.

 



a) Wymień państwa, w których ponad 90% mieszkańców wyznaje islam. 

_________________________________________________________________________

________________________________ 

b) Podaj nazwy krajów, w których występuje największy oraz najmniejszy współczynnik 
przyrostu naturalnego. 

Największy współczynnik przyrostu naturalnego: 

_____________________________________________________. 

Najmniejszy współczynnik przyrostu naturalnego: 

___________________________________________________ . 

c) Skreśl błędne informacje w podanych zdaniach. 
• Największy odsetek analfabetów występuje wśród mieszkańców Jemenu / Jordanii. 
• Prawo szariatu obowiązuje w Arabii Saudyjskiej i Katarze / Jordanii i Libanie. 
• W Zjednoczonych Emiratach Arabskich (ZEA) / Iranie ponad 30% kobiet jest aktywnych 

zawodowo. 

d) Wyjaśnij, jaki wpływ ma islam na życie mieszkańców krajów Bliskiego Wschodu. 

_________________________________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________________________________ 

2. Wyjaśnij, w jaki sposób powstają tornada, a w jaki cyklony? 

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................... 

3. Zaproponuj działania mające na celu ochronę walorów Amazonii. 

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................... 

4. Oblicz współczynnik przyrostu rzeczywistego ( PR) dla Polski w 2015 r. , wiedząc ,że 

liczba mieszkańców ( L) wynosiła 38 437 tys. W 2015 urodziło się ( U) 369 tys. , zmarło 395 

tys. , a saldo migracji było ujemne i wynosiło – 16 tys. 


